

# Дневной Тема

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза  
Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

№ 22 (505) Воскресенье, 20 февраля 1949 г. Цена 10 к.

## ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ ПАРТИЙНЫМ ПРОСВЕЩЕНИЕМ

Чтобы осуществить передовую, ведущую роль, коммунисты должны неустанно овладевать марксистско-ленинской теорией, совершенствовать свои знания, достигая все большей политической зрелости.

Марксистско-ленинская теория — животворящий источник нравственной силы большевиков, их стойкости, неиссякаемой энергии в борьбе с трудностями. Поэтому наша партия и требует, чтобы коммунисты постоянно расширяли свой идейно-политический кругозор.

В январе 1949 года VII пленум горкома ВКП(б) рассмотрел вопрос «О ходе политической учебы коммунистов в сети партийного просвещения в городской парторганизации» и вскрыл крупные недостатки.

Пленум в своем постановлении отметил, что первичные партийные организации, обеспечив своевременное начало нового учебного года, одновременно не установили повседневного контроля за идейно-теоретическим содержанием пропагандистской работы. В результате этого в издании учебного материала в политшколах, кружках по изучению истории ВКП(б), в лекциях по истории ВКП(б) и истории СССР имели место случаи извращения преподаваемых материалов.

Пленум ГК ВКП(б) отметил также, что в работе многих политшкол и кружков пропагандисты не используют наглядные пособия, художественную литературу, допускают затягивание сроков, установленных для изучения программного материала, слабо развивают активность слушателей. Посещаемость слушателей крайне низкая.

В текущем учебном году в сети партийного просвещения в парторганизации нашего завода было создано 25 политшкол и 16 кружков с двухсменными занятиями, для руководства кружками были утверждены пропагандисты.

Однако партийный комитет завода не добился того, чтобы все руководители кружков и политшкол регулярно посещали семинары при городском парткабинете. Такие руководители кружков, как т. Попов — кузнечный цех, тов. Франкфурт — ремонтно-механический цех, т. Амплеев — цех шасси посетили семинар всего по 4—5 раз, тогда как проведено уже 17 занятий.

Поэтому неудивительно, что, изучая шестую главу «Краткого курса истории ВКП(б)», т. Амплеев прочитал для слушателей кружка лекцию поверхностно, формулировки давал неточные и путанные.

В настоящее время в парторганизации завода около 100 коммунистов, зачисленных в политшколы и 50 человек в кружки, нерегулярно или вовсе не посещают занятия. Нерегулярно посещают занятия слушатели в моторном, сталелитейном, транспортном и ремонтно-механическом цехах.

Некоторые коммунисты в парторганизациях цехов, под видом самостоятельной работы, по существу не учатся и беззаботно относятся к повышению своего идейно-политического уровня. Среди них тов. Финалков — термический цех, т. Моисеенко, Дубко — сталелитейный цех, т. Аргунов — модельный цех, т. Васков — зуборезный цех.

Партийный комитет, партбюро и секретари цеховых парторганизаций обязаны в ближайшее время устранить все недостатки в партийном просвещении, усилить контроль и требовательность в каждом коммунисту, добиться регулярного посещения занятий и систематической работы над материалом. Добиться того, чтобы коммунисты, изучающие революционную теорию, широко и умело использовали свои знания в политической работе в массах, в практической работе для достижения более высоких показателей, повышения уровня руководства во всех отраслях нашей работы.

## Достоинно встретим 5-ю городскую и 6-ю заводскую партийные конференции

### ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ НА УЧАСТКАХ МОТОРНОГО ЦЕХА

Большой трудовой подъем парит на участках моторного цеха. Здесь готовят трудовые подarki открытию 6 заводской партийной конференции.

Впереди всех смен в цехе идет одна из смен участка обработки чугунных деталей, руководит которой член ВКП(б) тов. Седых. Его смена на 15 февраля выполнила месячную программу на 54 процента. Участок обработки шатуна (старший мастер т. Бессонов) ежедневно сдает продукцию строго по графику. Высокие показатели дают смены мастеров тт. Спивак, Сорокина и Черкашина.

**Н. Любович,**  
председатель цехкома профсоюза моторного цеха.

### Из отстающих в передовые

Долгое время бригада формовщиков сталелитейного цеха, которой руководила т. Лаврова, считалась самой отстающей в смене. Несмотря на то, что бригада работала в тех же условиях, что и другие, она редко выполняла нормы, давала бракованную продукцию.

Положение резко изменилось, когда бригадиром была назначена комсомолка Зоя Бакланова. Бригада, в которой кроме Баклановой работают тт. Клубукова, Барсукова, Нагайцева и Бабков, — дружный и спаянный коллектив.

В настоящее время, включившись в соревнование за досрочное выполнение плана 1949 года, и горя желанием помочь всему коллективу цеха добиться первенства в соревновании с Барнаульским заводом транспортного машиностроения, бригада успешно выпускает за смену 260—300 опок траков, вместо 200 опок по норме.

### КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

С каждым днем ширится социалистическое соревнование среди коммунистов инструментального цеха за достойную встречу 6 заводской и 5 городской партийных конференций.

Шлифовщик т. Журавлев, взяв обязательство выполнять задание ежедневно на 200 процентов, дает за смену две—две с половиной нормы, токарь тов. Сагайдачный

также выполняет сменное задание на 200—250 процентов.

Хорошо работают и калильщики цеха коммунисты тт. Авдеев и Некрасов. Борясь за выполнение взятых обязательств, тт. Авдеев и Некрасов систематически выполняют сменные задания на 200 процентов.

**М. Тарапак,**  
секретарь партбюро инструментального цеха.

### ДВЕ НОРМЫ В СМЕНУ

Встретить 6 заводскую партийную конференцию высокими показателями в труде — такую поставил перед собой задачу электросварщик ремонтно-механического цеха коммунист В. Зубарев.

Рационально используя каждую минуту рабочего времени, т. Зубарев с честью выполняет свое обязательство: он ежедневно выполняет свое задание на 200—220

процентов. Высоких показателей т. Зубарев добивается тем, что он с любовью относится к электро-сварочной аппаратуре и все неисправности устраняет сам, не обращаясь в электро-ремонтную мастерскую, бережно расходует электроэнергию.

Рабочее место т. Зубарева находится в образцовом состоянии.  
**В. Котляров.**

### Обязательство будет выполнено

Вагон с запасными частями маневровый паровоз увозил от склада сбыта по направлению к станции. Это был четвертый вагон, который погрузили бригады грузчиков транспортного цеха в этот день. Разгоряченные женщины сели передохнуть.

— Молодцы, девочки, — похвалила своих помощниц бригадир тов. Хабарова. — Если с такими темпами будем работать всегда, мы выполним пятилетнюю норму не к 1 ноября, как обещали, а к июлю.

Бригада Александры Хабаровой взяла на себя обязательство выполнить пятилетнюю норму к 1 ноября, снизить простои вагонов, выполнить февральский план на 120 процентов. И потому каждая женщина следит за тем, чтобы работа спорилась, чтобы не было непроизводительных простоев.

С ноября прошлого года работает тов. Хабарова в транспортном цехе на погрузо-разгрузочных работах. За это время она в совершенстве овладела сложной погрузкой тракторов и тяжеловесных деталей.

Бригада тов. Хабаровой выполняет все погрузо-разгрузочные работы. В январе за 16 февраля записаны работы и по разгрузке угля и песка, и по погрузке запасных частей и тракторов. Дневная норма за день выполнена на 220 процентов.

— Мы можем дать и 300 процентов, и даже больше, — уверенно говорит тов. Хабарова. — У моих женщин — золотые руки.

Свое слово они сдержат с честью. Обязательство будет выполнено.

**А. Петрова.**

## ПЛАН СДАЧИ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

«Достоинно встретить 6 заводскую партийную конференцию!» — под таким лозунгом вышел очередной номер стенной газеты сталелитейного цеха «Сталь». В передовой статье газета пишет, что во dniu открытия заводской конференции коллектив цеха обязался выполнить двухмесячный план по сдаче запасных частей. Надо отметить, что свое обязательство сталелитейщики выполнили досрочно — 16 февраля.

Здесь же газета пишет о необходимости ликвидировать то положение, когда формовщики и плавильщики, борясь за выполнение плана по количественным показателям, упускают вопрос качества, когда коллектив термобрунного отделения не справляется с тем объемом работы, который требуется по плану. Помещение термобрунного отделения завалено горами деталей, требующих большого объема обработки. Около 35 процентов продукции месячной про-

граммы лежит без движения. Газета помещает статью старшего мастера формовки т. Мельника и бригадиров тт. Петровой и Хреновой о том, что несмотря на неоднократные сигналы рабочих, до сих пор не исправлен рольганг, что значительно снижает производительность труда формовщиков, работающих на 21-й машине, так как заформованные опоки очень трудно передвигать по рольгангу.

Авторы статьи пишут, что по требованиям рабочих комиссия провела осмотр рольганга и сделала вывод, что все исправно, что рольганги вращаются хорошо. Члены комиссии подошли к делу формально, так как не рассмотрели настоящей причины плохой работы рольганга. А причина вся в том, что внешние планки рольганга поставлены ниже, поэтому опоки катятся не по всей площади рольгангов.

Этого не заметили члены

комиссии, этого не замечают механик цеха т. Гончаров и мастер отдела механика т. Яцкевич.

Справедливые требования выставляет коллектив цеха перед работниками ПРБ и БТЗ. Газета пишет, что в цехе срывается ежемесячная проверка взятых бригадами и рабочими обязательств. Это получается из-за того, что работники ПРБ и БТЗ очень поздно дают данные об итогах работы, к тому же эти данные часто не соответствуют действительности. Так, в январе на звание «Лучший мастер» не был представлен мастер формовки т. Мельник за то, что он якобы допустил перерасход по зарплате. При проверке это не подтвердилось.

Кроме того, рабочие плавки и формовки не знают своих норм. Заведующий БТЗ т. Березов еще не выполнил требования рабочих о том, чтобы на участках были вывешены нормы выработки.  
**В. Манец.**

## Информационное сообщение О пленуме Рубцовского горкома ВКП(б)

17 февраля 1949 года состоялся пленум Рубцовского ГК ВКП(б). Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Пленум ГК ВКП(б) освободил от обязанностей второго секретаря ГК ВКП(б) и вывел из состава членов бюро ГК ВКП(б) тов. Кампан И. М.

Пленум избрал вторым секретарем ГК ВКП(б) тов. Сивак Б. Г. В связи с реорганизацией аппарата ГК ВКП(б), пленум утвердил зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций ГК ВКП(б) тов. Подлещич А. Ф., зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) тов. Онучина Г. И., зав. планово-финансово-торговым отделом тов. Шербинина С. Т.

Пленум также утвердил постановление бюро ГК ВКП(б) о переносе срочка съезда 5 городской партийной конференции.

5 городскую партийную конференцию решено созвать 26 марта 1949 года.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

О политической агитации

Все коммунисты цеха охвачены политической учебой

Седьмой пленум горкома ВКП(б) поставил перед партийными организациями задачу—положить в основу всей внутривнутрипартийной работы организацию политической учебой коммунистов.

Четыре с половиной месяца работает политшкола в нашем цехе. За этот период руководители политшколы коммунисты тт. Шкарупо и Мельниченко провели 20 занятий со слушателями. В этом году занятия в политшколе проходят организованнее, чем в прошлом году. Занятия проводятся постоянно в одной и той же комнате. Здесь висит политическая карта мира, в день занятий руководитель политшколы заранее приносит сюда наглядные пособия.

Все слушатели политшколы занимаются с большим желанием. Уже изучено 8 тем по программе политшколы. Низкий общеобразовательный уровень большинства слушателей усложняет работу руководителей политшколы. Почти все слушатели не умели вести конспекты. Тов. Мельничен-

ко посвятил этому вопросу 2 занятия и сейчас все коммунисты ведут конспекты самостоятельно.

Парторганизация добилась значительных успехов в области политического роста коммунистов. Отличные знания пройденного материала показывают коммунисты тт. Четыркин, Руденко и Шор. В обсуждении той или иной темы активное участие принимают все присутствующие на занятиях.

Все слушатели обеспечены литературой, тетрадями. Руководитель школы при опросе ставит оценку знаний слушателей. Это подтягивает их, заставляет систематически и упорно работать над материалом.

Большую роль в улучшении работы политшколы сыграл бы обмен опытом между руководителями политшкол и кружков. Семинары, проведенные парткаббюлетом, много полезного дали руководителям политшколы нашего цеха. Такие семинары следовало бы проводить чаще.

Я. Кузнецов, секретарь партийной организации тракторомеханического цеха.

ЗАЧЕТНАЯ СЕССИЯ В ВЕЧЕРНЕМ УНИВЕРСИТЕТЕ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

11 февраля в Вечернем университете марксизма-ленинизма началась зачетная сессия. Слушатели первого и второго курсов сдают зачеты по пройденному материалу за первое полугодие по истории СССР и истории ВКП(б).

В первый день сдали зачеты по истории ВКП(б) 17 человек и по истории СССР—9 человек.

Зачет по истории СССР сдали на хорошо и отлично тт. Жежер, Сандомирский, Ермаков и другие. Зачет по истории ВКП(б) на хорошо и отлично сдали тт. Басов, Рейзенсон, Крылова, Цитрон и другие.

Первый день зачетов показал, что некоторые слушатели Вечернего университета не явились сдавать зачеты, так как не работали над собой систематически в течение пяти месяцев, ограничили слушанием лекций.

Зачеты по истории ВКП(б) показали, что некоторые слушатели не изучили глубоко первоисточники—произведения В. И. Ленина, намеченные для изучения в университете.

Зачеты помогут повысить ответственность слушателей за свою работу и одновременно вскроют недочеты в работе университета и помогут их устранить.

Зачетная сессия только началась. Каждый слушатель Вечернего университета обязан много и упорно поработать, чтобы добиться хороших итогов сессии.

Б. Ш.

Государственное издательство политической литературы выпустило большим тиражом «Библиотечку агитатора». «Библиотечка» открывается сборником «О политической агитации», в который вошло несколько выступлений М. И. Калинина.

М. И. Калинин, один из виднейших строителей и организаторов коммунистической партии и советского государства, был популярнейшим в нашей стране пропагандистом и агитатором. Его выступления перед рабочими, колхозниками, интеллигенцией, советскими воинами служат замечательным образцом большевистской пропаганды и агитации. Многие речи М. И. Калинина содержали в себе прямые советы пропагандистам и агитаторам. Таков и сборник «О политической агитации», охватывающий некоторые выступления Михаила Ивановича в 1942—1944 годах.

Агитатор, говорил М. И. Калинин, всегда должен быть вожаком масс, вести их за собой. Понятно, что это возможно только в том случае, если агитатор тесно связан с массами. Для того, чтобы влиять на массы, пользоваться их доверием, агитатор должен быть человеком идейным, глубоко преданным коммунистической партии, должен хотя бы в общих чертах знать историю нашей партии и понимать задачи, которые наша партия ставит перед рабочим классом, народом.

Следовательно, агитатору необходимо постоянно пополнять свои знания в области марксизма-ленинизма. М. И. Калинин советовал агитаторам много читать, уделять чтению все свободное время. «Читайте произведения Ленина и Сталина. Учитесь вести агитацию по-сталински. Товарищ Сталин—очень хороший агитатор. Как он умеет говорить с народом!»

Агитатору необходимо научиться говорить так, чтобы его мысль дошла до сознания слушателей, произвела впечатление именно такое, какого хочет агитатор. В то же время мысль должна быть изложена кратко. Даже если агитатор—человек образованный, начитанный, он всегда должен готовиться к той или иной беседе,

которую ему предстоит провести. И это понятно: агитатору могут задать целый ряд вопросов, и он должен суметь ответить на них.

Как бы хорошо образованным агитатор ни был, нельзя выставлять себя более знающим, более умным, чем окружающая его масса. «У меня,—говорил Михаил Иванович,—многолетний опыт пропагандиста и агитатора, и я знаю, что если люди хоть чуть-чуть заметят, что агитатор гордится, считает себя умнее их, то такой агитатор пропал, не будет к нему доверия». Отсюда вывод: если хочешь пользоваться любовью рабочих, колхозников, служащих,—воспитай в себе качество скромности, не зазнавайся.

Большевистский агитатор никогда не уходит в сторону от острых вопросов. «Ни в каком случае к этому не прибегайте,—говорил Михаил Иванович,—не уклоняйтесь от ответа, не смазывайте поставленных вопросов. Если не можете тут же ответить на тот или иной вопрос, прямо и скажите: «Вопрос интересный и важный, я бы на него с удовольствием ответил, но сейчас к нему не подготовлен... Я выясню, посоветуюсь с товарищами и тогда вам отвечу».

Важнейшей чертой большевистского агитатора является правдивость. Агитатор воздействует на массы не только словом, но и делом. Вот почему дело у него никогда не должно расходиться со словом. «Должен прямо сказать,—говорил Михаил Иванович,—что воспитательная работа—одна из самых трудных работ, потому что она связана также с вашим личным поведением. Если ты, например, будешь ратовать против водки, а сам будешь пить, то это не пройдет. Если ты призываешь к дисциплине, а сам ее постоянно нарушаешь, ясно, что такой призыв будет мало действенным». На работе и в быту агитатор должен быть образцом настоящего большевика, настоящего советского патриота.

Сборник выступлений М. И. Калинина «О политической агитации»—ценнейшее пособие для армии наших агитаторов.

Витрина, посвященная 31-й годовщине Советской Армии

В читальном зале библиотеки заводского комитета профсоюза организованы фотовыставка и витрина художественной литературы, посвященные дню празднования 31-й годовщины Советской Армии и Флота.

Выставка отражает героический путь армии советского народа от мелких отрядов Красной Гвардии в 1918 году до многомиллионной Советской Армии. Экспонаты выставки рассказывают о героиче-

ских делах советских воинов, о их бессмертных подвигах. Здесь помещены картины и фотоснимки, показывающие действия в боях за Родину в период Великой Октябрьской революции, организатора и вдохновителя побед Советской Армии Иосифа Виссарионовича Сталина.

На витрине художественной литературы помещены произведения Н. Островского, Н. Вирты, К. Симонова, А. Фадеева, А. Серафимовича и Д. Фурманова.

Там, где не руководят агитационно-массовой и культурно-просветительной работой

На подсобное хозяйство возложена большая и почетная задача—обеспечивать трудящихся нашего завода продовольственными товарами.

Судя по «отчетным данным», совхоз «Песчаный борок» за истекший год неплохо справился с возложенными на него задачами. По этим данным за истекший год хозяйство дало заводу более 400 тысяч рублей прибыли. Но при более тщательной проверке эта прибыль не есть результат хорошей работы, а результат огромных неиспользованных резервов за прошлые годы. Бывший директор совхоза тов. Панников и механик т. Михайлюк фактически развалили работу совхоза. Весенний сев в прошлом году вместо положенных по плану 12 дней продолжался 50 дней. В результате была низкая урожайность и завышена стоимость продукции в два—три раза против запланированной.

В результате безответственного отношения к делу руководителей совхоза здесь был допущен массовый падеж скота. Большое количество овец погибло в течение прошлого года. К ответственности за это никто не был привлечен.

Необеспеченность скота кормами привела к тому, что план удоя молока не выполнен и рабочие

завода недополучили сотни децилитров молока.

Отсутствие чувства ответственности за порученное дело со стороны старшего агронома Гусельникова привело к тому, что при наличии 800 гектаров посева зерновых и нескольких тысяч гектаров сенокоса, совхоз уже сейчас испытывает затруднение с сеном, а соломы не имеет даже для подстилки телятам.

Гусельников в беседе заявил: «Что делать, если я допустил ошибку и неправильно подсчитал потребное количество фуража?»

Непринципиальную позицию занял в этом важном вопросе и секретарь партийной организации совхоза тов. Безгинов. Он не использовал права контроля над хозяйственной деятельностью и ничего не сделал для налаживания работы в совхозе.

Здесь совершенно отсутствует политико-массовая работа. В течение года не было проведено ни одного совещания и производственного собрания коллектива. Подписки на газеты совхоз не был охвачен. Газет никто не читает.

Единственное культурное учреждение—клуб летом использовался в качестве общежития, а зимой, по распоряжению началь-

ника сельскохозяйственного отдела тов. Урьева, его заняли под... телятник.

Морально разложившийся человек Жирнов руководит местным комитетом совхоза. Ясно, что под руководством этого, с позволения сказать, «массовика» не могло быть и речи о какой бы то ни было культурно-воспитательной работе.

Приближается новая весна, весна четвертого года послевоенной сталинской пятилетки. Каждый день приносит все новые и новые успехи на трудовом фронте. А в «Песчаном борку» тишь да гладь. Ведь огромные убытки прошлого года прошли безнаказанно.

Здесь полагают, что бездеятельность, аморальное поведение руководителей совхоза так же, как и в прошлом году, не будут замечены руководителями завкома профсоюза и партийным комитетом завода.

Партийный комитет и завком профсоюза должны изменить свое отношение к совхозу и добиться того, чтобы совхоз «Песчаный борок» стал одним из образцовых хозяйств.

А. Сморарь.



Очоло ста рабочих и служащих московского завода «Красный богатырь» учатся в заводском вечернем техникуме. В числе учащихся депутат Верховного Совета РСФСР мастер смены цеха резиновой обуви Клавдия Зенова. Это она явилась инициатором организации взаимоконтроля между работниками, что позволило резко увеличить выпуск обуви первых сортов. Почин К. Зеновой подхвачен на предприятиях Москвы и других городов страны.

На снимке: Клавдия Зенова досрочно сдает экзамен по химии. Слева—преподаватель А. Д. Гордеева.

Фото Б. Пушкина.

Прессолише ТАСС.

Вместо обзора

Забыли о самом важном

Моторный цех является одним из крупнейших производственных цехов нашего завода. Коллектив цеха включался в социалистическое соревнование за ускорение оборачиваемости оборотных средств, развернувшееся по всей стране по почину московских предприятий. Казалось бы, что партийная и профсоюзная организации цеха должны были возглавить это соревнование и освещать ход его на страницах стенгазеты «Мотор» (редактор тов. Елецкий), выпускаемой в цехе. Но редколлегия стенной газеты не смогла поднять этого вопроса на страницах своей газеты, а партийная организация не направила ее на это.

Цель, поставленная газетой «М.т.р.» № 2, выпущенной в начале февраля, была правильной и целеустремленной. Об этом говорит передовая статья газеты, озаглавленная «Об ускорении оборачиваемости оборотных средств». Но передовая почему не уяет коллектив рабочих, инженеров и техников цеха. «Социалистическое соревнование за ускорение оборачиваемости оборотных средств способствует мобилизации неиспользованных резервов для досрочного выполнения пятилетнего плана...» — гласит передовая. Но вся статья построена на общих фразах, без единого примера из производственной жизни цеха.

Стенная газета должна пропагандировать передовой опыт работы участков и отдельных рабочих, но эту важную задачу совершенно упустила из виду партийная организация, которая обязана помочь редколлегии стенгазеты. В цехе есть участки, работающие на хозяйственном расчете, и дающие высокие производственные показатели. Почему же газета не ор-

ганизовала на страницах этого номера газеты выступление мастера или рабочего со статьей о достигнутых успехах и недостатках, мешающих экономить государственные средства, ускорению оборачиваемости оборотных средств.

Редколлегия стенной газеты «Мотор» не имеет тесной связи с коллективом цеха. Вот почему она не довела до конца основную идею последнего номера газеты, ограничившись лишь одной передовой. Большую часть места в этом номере нужно было посвятить новой волне социалистического соревнования, написать о тех неиспользованных резервах производства, которые имеются в цехе.

Спрашивается, где же коллектив, где его социалистические обязательства и трудовые дела? Об этом забыли члены редколлегии, на это их не направили ни партийная, ни профсоюзная организация. У редколлегии при выпуске этого номера газеты не было перед собой ясной цели, в результате она вышла бессодержательной.

Стенная газета «Мотор» имеет все возможности для того, чтобы выходить еж-недельно или хотя бы три раза в месяц, но этого не учли члены редколлегии — газета выходит один раз в месяц. Редколлегия не имеет авторского актива среди рабочих.

Партийная организация цеха должна помочь редколлегии в налаживании регулярного выпуска стенной газеты. Только при этом условии газета сможет стать организатором борьбы за решение тех задач, которые стоят перед коллективом цеха.

Внедрить передовой опыт сталинградцев

В сталелитейном цехе состоялось совещание партийно-хозяйственного актива, на котором с интересным докладом о поездке на Сталинградский тракторный завод выступил заместитель начальника цеха т. Будешов.

Участники совещания с большим вниманием прослушали рассказ о том, как восстанавливается, поднимается из руин город-герой, носящий имя великого Сталина. Первенец тракторостроения — СТЗ работает уже на полную мощность, а его сталцех — один из лучших цехов на заводе — показывает образцы в технологии литья, в культуре производства.

В своем выступлении мастер т. Титов сказал, что опыт работы коллектива сталелитейного цеха СТЗ необходимо перенять и применить на нашем заводе.

Выступивший на совещании начальник цеха т. Иванченко отметил, что в цехе имеются кадровые рабочие, работавшие ранее на ХТЗ и СТЗ. Они могут многому научить молодых рабочих в деле улучшения культуры производства. Он потребовал от руководителей отделений навести должный порядок на шихтарном дворе, в плавильном отделении, где нередко можно встретить в беспорядке разбросанные коробки и другие предметы.

Тов. Иванченко также рассказал, как можно улучшить технологию литья, слив шлака, навести чистоту и культуру на конвейере формовки.

Секретарь партбюро цеха тов. Бостромин призвал актив всемерно применять передовой опыт коллектива сталцеха СТЗ.

Совещание приняло решение ознакомить всех членов коллектива с опытом работы сталинградских плавильщиков и внедрить его в производство сталцеха АТЗ.

Н. Марискин.



Новая победа днепростроевцев

Первая очередь Днепротреста им. В. И. Ленина, восстановленная коллективом Днепростроя, устойчиво обеспечивает электроэнергией промышленность Приднепровья и Донбасса. Электростанция уже выработала много электроэнергии, вывободив для народного хозяйства свыше 1.900 тысяч тонн угля.

В 1948 году коллектив Днепростроя восстанавливал вторую очередь Днепротреста. Эта работа ознаменована блестящей производственной победой строителей. Четвертый мощный гидроагрегат в короткие сроки смонтирован и принят на себя промышленную нагрузку. Этот агрегат — гордость отечественной машиностроительной промышленности и энергетики. Показатели его работы значительно лучше, чем у агрегатов, поставленных нам американскими фирмами.

Сообщая в рапорте товарищу И. В. Сталину о своей новой победе, коллектив Днепростроя взял на себя обязательство увеличить мощность Днепротреста и в 1949 году пустить в работу еще 2 агрегата отечественного производства.

Товарищ И. В. Сталин послал коллективу Днепростроя следующую телеграмму:

«Поздравляю коллектив строителей и монтажников Днепростроя с достигнутой победой — вводом в работу четвертого мощного агрегата Днепровской гидроэлектростанции, изготовленного советскими заводами.»

Уверен, что в 1949 году коллектив Днепростроя введет в эксплуатацию еще 2 отечественных агрегата такой же мощности и первый агрегат к началу весеннего паводка.

Желаю успеха в вашей работе. И. Сталин.

Сталинград восстанавливается

Идея город был очищен от фашистских захватчиков, во всех его районах началась созидательная работа. С огромным энтузиазмом строители и трудящиеся самого Сталинграда взялись за восстановление города-героя.

За шесть лет сделано очень много. Снова работают крупнейшие предприятия Сталинграда — тракторный завод, «Красный Октябрь», электростанция. Построены школы, больницы, клубы, кинотеатры, детские учреждения. На месте пепелищ выросли новые жилые дома современной архитектуры. Десятки тысяч трудящихся уже переехали в новые квартиры.



Кинотеатр «Победа»



Дом молодых сталеваров завода «Красный Октябрь».

Фото М. Юрьева.



Новый дом в Верхнем поселке тракторного завода.

Прессклише ТАСС.

КИНО Суд чести

Новый кинофильм «Суд чести» с огромной волнующей силой рассказывает нам о борьбе советских ученых за приоритет советской науки, за честь советской науки, за честь советского ученого. Наряду с показом правдивых образов передовых советских ученых, разоблачает отвратительные черты реакционной буржуазной науки, всю гнусность низкопоклонства перед ней.

Краткое содержание фильма таково: профессор Доброворский работает над созданием обезболивающего препарата, имеющего громадное значение. Вместе с ним участие в работе принимает профессор Лосев, потерявший моральный облик советского человека. Будучи в Америке, он предал интересы Родины, науки, публикует научные открытия в капиталистических газетах. В научном обществе Лосев, делая доклад о поездке за границу, восторгается теми почестями, которые были ему оказаны.

Узкий кругозор, душевная замкнутость профессора Доброворского, наличие обывательщины в его взглядах приводит к тому, что он не сумел разглядеть тонко, хорошо замаскированного врага, раскрывает по рекомендации Лосева дверь секретной лаборатории пе-

ред американскими шпионами, скрывавшимися под маской ученых.

Коммунисты — научные сотрудники инстигута — возмущены недостойным советских ученых поведением Лосева и Доброворского. Создается правительственная комиссия.

Над профессором Доброворским и предателем Лосевым устраивается суд чести. Общественным обвинителем выступает академик Верейский.

«Именем Горького, именем Ломоносова и Лобачевского, Сеченова и Менделеева, Пирогова и Павлова, хранивших, как священное знамя, первородство науки русской, именем Попова, Лавочкина и десятков талантливейших наших изобретателей, чьи открытия бесовски присвоены иностранцами, именем солдата Советской Армии, освободившего поруганную и поработленную Европу, именем сына профессора Доброворского, герояски павшего за отчизну, я обвиняю». Эти слова академика Верейского доходят до сердца и разума, как негодующий голос самой Родины.

«Я один из членов семьи советских ученых, облеченный доверием суда чести, вами избранного, обвиняю тех, кто забыл о своей

национальной гордости, кто унижал честь и достоинство нашей Родины. Нет большего срама для советского гражданина!

...Кому хотели вы отдать сокровища науки нашей?! Ее благородные открытия, ее прекрасные дерзания? Тому, кто стремится свергнуть человечество в адское пекло новой войны. Тому, кто размахивает над земным шаром атомной бомбой. Не позволим! Во имя счастья человечества не позволим! У кого искали вы признания? У кого вымаливали на коленях мировую славу? У заокеанских торговцев смертью, у лавочников, у наемных убийц! Жылкая, конечная ваша слава... Суд чести — это суд воспитания, и я очень хочу, чтобы этот процесс еще сильнее зажег пламя патриотизма в наших ученых. Пламя любви к нашей прекрасной советской Родине».

На суде чести профессор Доброворский осознал свою ошибку, этому способствовала большевистская непримиримость советских ученых, во время и сурово осудивших его заблуждения.

Кинофильм «Суд чести» — новое свидетельство расцвета советского киноискусства, заботливо направляемого партией на путь больших общественных проблем.

# По нашему заводу

## В честь 31-й годовщины Советской Армии

Среди крановщиков, машинистов, грузчиков, путевых обходчиков транспортного цеха с новой силой развертывается соревнование за выполнение индивидуальных социалистических обязательств. Победителем в социалистическом соревновании в январе заслуженно считается машинист парового крана стахановец тов. Сочнев, значительно перевыполнивший свои обязательства, не имеющий поломок механизмов. С большим трудовым подъемом работает тов. Сочнев и в феврале. Высокая выработка, экономное расходование угля и смазочных материалов — вот достойный подарок передовика производства ко Дню Советской Армии.

Высоких показателей в труде добился машинист паровоза № 501 коммунист тов. Ходосевич.

В своих обязательствах машинист-стахановец обещал свой пятилетний план выполнить к Всесоюзному Дню железнодорожников — 1 августа 1949 года, увели-

чить пробег паровоза между промывками на 45 дней, вместо 30 дней по плану.

Первого февраля тов. Ходосевич выполнил 4 годовых нормы и с еще большим энтузиазмом работает сейчас.

Встав на стахановскую вахту в честь 6 заводской и 5 городской партийных конференций, тов. Ходосевич обязался выполнять задания не ниже, чем на 150 процентов. И выполняет их на 150—200 процентов.

Замечательные успехи в соревновании показывает машинист магнитного крана тов. Коновалов. Выполнив январскую программу на 149 процентов, машинист-стахановец в честь славной годовщины Советской Армии увеличил производительность в полтора раза против нормы.

**П. Заболотный,**  
председатель цехкома профсоюза транспортного цеха.

## За бережливое отношение к оборудованию

Важную роль в деле выполнения производственной программы играет бережливое отношение к оборудованию. От того, как относятся к своему станку тот или иной рабочий зависит успех в его работе. Каждый рабочий, проявляя любовь к своему станку и инструментам, создает все предпосылки к перевыполнению сменных и месячных норм.

В ремонтно-механическом цехе примером хорошего отношения к своим станкам могут служить фрезеровщик т. Семенов и токарь т. Кузь и Дементьев. Они внимательно следят за исправностью оборудования, аккуратно его очищают и смазывают, содержат свои рабочие места в образцовом порядке. Это сказывается и на производственных успехах стахановцев. Тт. Семенов, Кузь и Дементьев систематически перевыполняют нормы выработки.

Совершенно противоположное получается у рабочих, которые небрежно относятся к своему обо-

рудованию. Ярким примером этому может служить фрезеровщик т. Вервейко. В результате халатного отношения к своему станку у т. Вервейко часто случаются поломки. Так, на днях у него произошла поломка крошечной, направляющего винта продольного стола. Станок простоял несколько часов.

В результате небрежного отношения к станкам частые поломки и неисправности случаются у расточника т. Соприкина и токарей тт. Грищенко и Мукашина.

Инженерно-техническим работникам цеха необходимо более активно помогать и разъяснять рабочим о важности бережного отношения к оборудованию.

Рабочим необходимо более внимательно и с любовью относиться к станкам, своевременно их чистить и смазывать.

**Д. Лев,**  
механик ремонтно-механического цеха.

## Растут ряды стахановцев

На днях состоялось общее собрание коллектива жилищно-коммунального отдела.

С докладом о новом патристическом подеме советского народа в борьбе за досрочное выполнение четвертого года сталинской пятилетки выступил тов. Литвинов. Докладчик рассказал о новом замечательном подвиге 103 московских предприятий, выступивших с инициативой об ускорении оборачиваемости оборотных средств, высвобождении средств из оборота для нужд народного хозяйства.

Выступившие на собрании работники ЖКО предложили организовать соревнование с жилищно-коммунальным отделом завода транспортного машиностроения.

Включившись в соревнование, коллектив ремонтно-строительного цеха № 2 на общем собрании

обязался выполнить годовой план капитального ремонта жилищного фонда завода к 1 ноября, закончить подготовку жилищ к зиме до 1 октября, повысить производительность труда на 15 процентов против прошлого года.

Замечательными трудовыми делами встречают ремонтники 5 городскую и 6 заводскую партийные конференции. Коллектив строительного участка мастера т. Перетрухина, работая по переоборудованию дома № 7 под квартиры по Ново-Рабочей улице, обязался закончить ремонтные работы этого дома к 5 марта.

Выполняя работы только хорошего качества, плотник т. Вологин, печник т. Шнайдер и штукатур т. Передкова прилагают все усилия к тому, чтобы досрочно выполнять взятые обязательства.

Коллектив ремонтников тов.

## Производственные успехи молодых рабочих

Рабочие, инженеры, техники и служащие сталелитейного цеха, включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана четвертого завершающего года послевоенной сталинской пятилетки, с каждым днем добиваются улучшения в производственной и хозяйственной деятельности.

Значительно перевыполняют задания комсомольско-молодежные бригады формовочного пролета Валентины Тютюной, Екатерины Ерашовой, Зои Баклановой, Дарьи Мезиной и другие. Комсомольцы и молодежь: Иван Бобровский, Николай Матюхин, Борис Новгородский, Василий Суркин, Иван Уточкин уже выполнили свои пятилетки и сейчас дают по две — две с половиной сменных нормы.

Комсомольцы и молодежь цеха с каждым днем повышают производительность труда, чтобы достойно встретить XI съезд комсомола.

**Н. Батаногова,**  
секретарь комсомольской организации сталелитейного цеха.

## По следам наших выступлений

### „Усилить контроль над хозяйственной деятельностью“

Под таким заголовком в газете «Боевой темп» № 12 от 27 января 1949 года была помещена статья заведующего парткабинетом треста «Алтаймашстрой», где говорилось о плохой организации труда на втором строительном участке треста.

Как сообщил редакции секретарь партийного бюро участка т. Дейнего, статья «Усилить контроль над хозяйственной деятельностью» обсуждалась на партийном собрании и на производственном совещании участка. «Факты, изложенные в статье, — пишет тов. Дейнего, — подтвердились. Прораб т. Вацков понижен в должности. На мастера т. Маковского наложено административное взыскание. Инструктор стахановских методов труда т. Галунов снят с работы».

Перетрухина брал обязательство отремонтировать бытовые комнаты и помещения красных уголков на Западном поселке к 20 февраля. Маляры тт. Поздняков и Филатов свое обязательство выполнили с честью. Ремонт помещений на Западном поселке они закончили 18 числа — на два дня раньше срока.

Во всю ширь развернулся ремонт гостиницы, где работами руководит мастер т. Бкин. Образцы стахановского труда по отделке помещения показывает здесь маляр т. Ейкалис.

Все домоуправления и участки, приняв на себя конкретные обязательства по улучшению обслуживания жильцов, снижению себестоимости эксплуатации жилищной площади, экономии топлива и т. д., работают с большим подъемом.

**Л. Инджиев.**

## „Белая книга“ английского правительства о военных мероприятиях

15 февраля английское правительство опубликовало «Белую книгу» о военных мероприятиях Англии на 1949—1950 год. Приведенные в этой книге данные свидетельствуют о дальнейшем росте расходов на военные нужды.

Общая сумма ассигнований на военные нужды Англии достигает 759 миллионов 860 тысяч фунтов стерлингов. В 1948—1949 г. ассигнования на армию составляли примерно 457 миллионов фунтов стерлингов.

Английское правительство ставит своей целью довести к концу финансового года численность во-

оруженных сил до 750 тысяч человек.

В политических кругах и в печати указывается на несоответствие огромных военных расходов Англии с возможностями страны. Одна из английских газет указывает, что Англия расходует из расчета на душу населения значительно больше, чем Франция, Голландия и Бельгия. Газета добавляет, что военные и финансовые обязательства Англии превышают ее возможности и при том страна не уверена, что США будут на ее стороне в случае бед.

(ТАСС)



„Ангел мира“:—Вас побрить?..  
Поджигатель войны:—Нет, постричь!..  
Рис. И. Сычева. Прессклише ТАСС.

## Краткие сообщения

В Хадрауте (британский протекторат в юго-восточной Аравии) тысячи жителей умерли от голода. Английские власти ничего не предпринимают для оказания помощи голодающим и запрещают их родственникам направлять в Хадраут посылки.

В Будапеште создана комиссия по подготовке к празднованию 150-летия со дня рождения великого русского поэта А. С. Пушкина.

15 февраля по всей Италии объявляется неограниченными сроком забастовка работников коммунальных учреждений. В ней принимают участие 350 тысяч служащих.

В восточной части Судана свирепствует сильный голод, подобного которому Судан не знал уже в течение многих лет. Голодные крестьяне направляются целыми

семьями в города, где занимаются нищенством.

В Индонезии распространяется эпидемия оспы. Сообщают, что в течение прошедшей недели было зарегистрировано 150 случаев заболевания оспой.

В Варшаве подписан польско-голландский торговый договор на 1949 год. Он предусматривает товарообмен между обеими странами на сумму около 22 миллионов долларов в год — в два раза больше, чем в прошлом году.

Д-р Хаим Вейцман избран президентом государства Израиль.

На Суматре произошло восстание голландских солдат. Голландское командование расстреляло 213 солдат, участвовавших в восстании.

(ТАСС)

## Извещение

22 февраля, в 8 часов вечера, в клубе завода состоится торжественное заседание, посвященное 31-й годовщине Советской Армии.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Доклад о 31-й годовщине Советской Армии (Докладчик — гор. военком тов. Ск. Селев).
2. Художественная часть.

## Ответственный редактор

**А. Д. ТЫШКЕВИЧ.**

**К сведению подписчиков**

В магазине РОГИЗ'а на заводском поселке поступили в продажу Сочинения И. В. Сталина, том 8, Сочинения В. И. Ленина, тома 20 и 21, полное собрание сочинений В. В. Вересаева, тома 1 и 3, «Справочник машиностроения», тома 1, 3 и 6.